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A német választások
Budapest baloldali lapjai nem tud­

nak hova lenni szertelen kedvükben 
a német választások miatt. Hogy 
Um Ludendorf ég társai tizenkét 
mandátumot veszítettek, de nyert 
«zivük bálványa, — legalább átme­
netileg az, — a szociáldemokrácia 
harmincegyet. Lám csak, sirhatnak 
akár vérkönnyeket is a német ha­
zafiak, sülyedhet bármily mélyre is 
a még tegnap hatalmas német bi­
rodalom, a nepnek mégis csak ők 
és a szabadság kellenek.

Azt hisszük, hogy a nagy fele­
kezeti öröm nem egészen indokolt. 
Mert először is cs k annyi történt, 
hogy a szélső jobb és a szélső bal: 
a fajvédők és a kommunisták a tőlük 
csak hajszálnyira különböző pártok 
javára vesztettek mandátumokat, a 
fajvédők pedig a porosz parlamentbe, 
ehol eddig hírük hamvuk sem volt, 
tizenkét képviselővel jutottak bo, 
tehát mindössze csak a módszerben 
és az iramban mérsékeltebb pártek 
nyertek, de a világnézeti és poll 
tikai különbségek frontja változat­
lanul áll.

Ha azonban tisztelt radikális, va­
lamint más saélball hájjal megkent 
felekezeti sajtónknak van oka ör­
vendezni, hát akkor egészen másért --------
van. Meg is mondjuk. Amint a német l Zslrkay mandátumának ügyében a 
választások kérlelhetetlenül mutat- 
jak, a nagyszerű szabadság és a 
dicső parlamentarizmus ugyancsak 
alaposan elvégezték a német nemzet 
dekompoziciéjat. Nem kevesebb, mint 
Ötven párt viaskodott náluk az ér­
vényesülésért; egyik-másik, nem is 
népies kerületben egyszerre tizen­
nyolc, tizenkilenc. Már pedig ennek 
csak örvendezhet a luciferi lélek I 
Hiszen igy mindenkinek csak a maga 
bajára van egy-egy tolvajlámpással 
rávilágítva, de a nagy egész: a 
német haza, a német nép egyetemes, 
égő bajaival az ördög sem törődik. 
Mert hiszen ha az egész nemzet 
ilyen kérdésekre döbbenne, aa Lu­
cifer urék uralmának jaj de hamar 
végét jelentené.

Da örvendhetnek más miatt is. 
A nagyszerű szabadság, a köztár­
sasági alkotmány, a dicső parhmen- 
tárizmus és a fekete fehér piros 
színek sárba fiprása meghonosított 
odaát miamit, ami a becsületes 
német léiek előtt régéül on, az „átkon 
zsarnokság“ napjaiban nemcsak ide­
gen, hanem ismeretlen is volt. Ez a 
valami a korrupció. Az a derék 
német nép a pártos tülekedések 
züllött zsibvásárján megtanulta, vagy 
tanulgatja, hogy a politika lélek- 
vásárlás, bérei c lelkek ágálása, 
árulás és vesztegetés.

Szó sincs róla, lehet a művelt­
ségben és erkölcsben egykor leg­
nagyobb európai nép ekkora átvál­
tozásán örvendeni. Már tudniillik 
annak, akinek. Mi csak azt látjuk, 
hogy a századokon át bevált német 
ideálok: egység, fegyelem, hűség 
cserbenhagyása a germán titánt is 
csak a romlás örvénye felé sodorja s e 
nagy nemzet lelkének megrontása a 
mi lelkünket csak fájdalommal tölti el.

Kavarodás Zslrkay mandátuma körül
Lenjének a 111 számú bírálóbizottság tagjai |

■ A politika hírei
A miskolci választás

Miskolcról jelentik: Miskolcon, 
mint ismeretes, szombaton és vasár­
nap tariják mog a pőtválssztást 
fio-bély-Mzczky Emil és Huszka 
Vilmos között Borbély-Maczky esó

(A Hajduföld budapesti tudósító- ! 
jának jelentése.) A napi politikának 
egyetlen érdekes momentuma a Ili. 
számú bíráló bizottság tagjainak le- 
mfpdása. Ennek a bizottságnak kel­
lett volna ugyanis határoznia Zsirkay 
János petícióval megtámadott man­
dátumának ügyében.

A bizottság szerdán este Nemes 
Bertalan elnöklésével össze is ült 
és zárt ülésen vette elő Zsirkay 
mandátumának ügyét. A aárt ülésen 
aztán

Létay Fisch Ernő, a bizottság 
egyik tagja elfogultsággal vadolla 

meg a bizottságot, 
mint amely változott politikai kö­
rülményekre való tekintettel meg 
akarja menteni Zsirkay János man­
dátumát

Erre a közönséges, felháborító ln- 
szinuáclóra a bizottság összes tag 
jai: Marschal Ferenc, Héjj Imre, 
Huszár Dezső, Petrovácz Gyula és 
Nemes Bertalan
lektabnlek blzotteági tagságukról

j A bizottságban igy csupán egvedül ; elemeket végképen ki fogják sz»ri- 
| Hébelt Ede maradt benne. így a I *' ..........

____  _ ’ ‘ i 
I mára, azaz december 12 re kitűzött ! 

határozatkihirdetés elmarad. j
Beterjesztették az indem- ’ 
nitést es a költségvetést ;

Ma, pénteken Búd János pénzügy- ’ 
miniszter benyújtja az indemnitási 
és költségvetési javaslatokat. Dél­
után összeülhet a Ház pénzügyi • 
bizottsága, amely már a legközelebbi | 
ülésen már be is terjesztheti a bi- , 
zottság jelentősét. Kétségtelen, hogy 
kedden a nemzetgyűlés megkezdi az 
indemnitás tárgyalását, amely aa uj 
házszabályok szerint mindössze négy 
napot vehet igénybe.
A kormánypárt értekezlete

Budapestről jelentik: A kormány­
párt számos miniszter jelenlétében 
csütörtökön este értekezletet tartott, 
amelyen Alföldy Béla szóvátette, 
hogv a népegészségügy terén milyen 
szomorú állapotok uralkodnak 8 
kérte, hogy a nemzetgyűlés küldjön 
ki egy népegészségügyi bizottságot. 
Éhez Bethlen miniszterelnök is 
hozzájárult. Szóba került az érte­
kezleten, hogy a P™ ‘aPÍa> a S 
Órai Újság téves tudósításokat kö­
zöl a nemzetgyűlésről. A miniszter­
elnök kijelentette, hogy felszólította 
a szerkesztőt, hogy gondoskodjék 
megfelelő parlamenti tudósítóról.

Az értekezlet után vacsora volt, 
amelyen Rubinek István, majd Bath- 
len miniszterelnök szólalt fel. Az 
utóbbi hosszabb beszédben fejtegette, 
hogy miért volt szükség a ,házsza- 
bályrevlzióra. Hangsúlyozta, hogy a 
nemzetgyűlés munkaképességét fo­
kozni kell, hogy minél előbb letár­
gyalhassák a választójogi reformot, 
a főrendiház és a vármegyei köz­
igazgatás reformját.

lyeit nagyban növeli az a körülmény, 
hogy a zsidóság teljesen a faji harc 
alapjára helyezkedett és nyíltan han­
goztatja, ho«y a miskolci választás 
nemcsak politikai küzdelem, hanem 
a magyar és zsidófaj csatája. Ez a 
tény még a Huszka leghflbb ke­
resztyén szavazóit is annyira el­
keserítette, hogy tömegesen men­
nek át Borbély-Maczky Emil tábo­
rába.

Nemzeti kormány fog alakulni Német 
országban

Hogyan néx ki valójában a baloldali,.győzelem1
Berlinből jelentik : Ismeretes, hogy 

a német birodalmi választások le­
zajlása után a német kormány el­
határozta, hogy

benyújtja a lemondását.
Ebert elnök az uj kormány 

alakításával a nemzeti pártok 
melyikéből fogja kijelölni a maga 
emberét.

Hir szerint Ltrchendorf gróf, n
I volt bajor miniszterelnök a leg- 
í reálisabb jelölt Kardorff mellett.

Mindkettő jobboldali politikus és a
; legutolsó hírek szerint a nemzetközi

1 "tani a kormányzatból. Erre vall 
’ magának Stresemannak is az a ki- 
! jelentése, hogy nem hajlandó a szo-

meg- 
vala-

ciáliatákkal együtt dolgozni.
Azok a kísérletezések, amelyek 

egy úgynevezett polgári blokk ösz- 
szehozására irányultak, már is meg- 
semmisültnek tekinthetők, miután n 
nemzeti pártok, de a centrum sem 
iikar együttműködni akár a szociál­
demokratákkal, akár a demokraták­
kal. Ilyenformán a nagyhangú bal­
oldali „győzelem" eredménye az lett, 
hogy egy

tisztán jobboldali politikusokból 
állá kormány alaki! meg, 

amelyben maga a német nemzeti párt 
öt miniszteri tárcát vállal, még hóm 
a legfontosabbakat: a belügyit» kül* 
ügyit, pénzügyit, hadügyit fis * 
kancellárságot
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Bezárult a nemzetgyűlés ülésszaka 
Általánosságban és részleteiben megszavazták 
a házs?.abálymódositást - Már ma megkezdődik 

az uj ülésszak
el és férfiasán beismeri, ennek az 
útja ne legyen elzárva. Arra semmi­
esetre se volnék kapható, —- mondja 
_  hogy a Ház határozatát alku 
tárgyává tegyem.

Ezután
a Hás aa úgynevezett Almássy- 
léle békítő nakaiit fogadta el.
Ezután a nemzetgyűlés a ház- 

szabályrevizió még hátralévő sza­
kaszait egymásután elfogadja és ezzel 

a házszabály módosítást úgy 
általánosságban, mint róssletei- 

ben megszavazták.
Az uj házszabályok a következő 

ülésszak kezdetén, vagyis már ma, 
december 12 én életbe lépnek.

A Kormánysál késirat
Ezután Bethlen miniszterelnök 

emelkedik szólásra és bejelenti, hogy 
Kormányzói kézirat érkezett. A kéz­
irat a kővetkezőképpen szól :

Budapest, 1924. dec. 11. Horthy.
Magyarország nemzetgyűlésének 

Kormányzói üdvözletem!
Tisztelt nemzetgyűlési 

A miniszterelnök előterjesztésére 
a nemzetgyűlés első ülésszakát 
december 11 ével berekeszlem és a 
második ülésszakot december 12-éré 
összehívódnak nyilvánítom.
Az ülés háromnegyed 1 órakor 

véget ért.

Budapestről jelentik . A nemzet- I i 
gyűlés csütörtöki ülését fél 12 óra 1 
kor nyitotta meg Szcltovszky Béla 1 
elnök. Folytatják a házazabályrevi- 
ziós törvényjavaslat tárgyalását.

Grieger Miklós a kér. szocialista­
párt nevében kijelenti, hogy szük­
ségesnek tartják, hogy a klotür 
javaslat szakassza közé vegyék fel 
a Rassai-tbh paragrafust s ezzel 
törjék meg a passivitást. Kezdettől 
fogva tulszigorunak tartották a kép­
viselők kizárását. Végül kijelenti, 
hogy szerdai felszólalásában nem 
akarta Friedrich Istvánt sérteni, 
csak testvéri intelemben részesítette. 
Leszögezi, hogy Friedrich az oláh 
megszállás alatt ügyes ős bátor 
magatartást tanúsított és ezzel 

a nemzet háláját érdemelte ki.
Nagy érdeme, hogy ő hozta be elő­
ször ez általános titkos választójo­
got és ő volt az első, aki a keresz­
tyén gondolatot mint kormánypro­
grammal elfogadta.

Petrovácz Gyula; Nem fogadja 
el sem a Rassai sem az Almássy 
féle indítványt. Helyesli a szocialista 
képviselők kizárását.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök: Kéri, hogy az /ítadssy-féle 
indítványt fogadják el. Szerinte ez­
zel nem kegyelmi tényt terveznek, j 
Tisztán airól van szó, hogyha az . 
ellenzék belátja, hogy hibásan járt 1
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Zavargások egy oláh 
egyetemen

p»sy, december 11. A« Egyetemi 
Hallgatók Sövetsége négy ünnepsé­
get Tendereit. A hatóságok antisze 
mita «» vargáitól tartanak, preventív 
intézkedéseket tettek. Aa egyetem 
rektora értesítette a rendőrséget és 
a katonai parancsnokságot és fel­
kérte őket, hogy szerezzenek ér 
vényt > z egyetemi tanács ama ha 
tároBHi&aak, amely betilt minden ün­
nepélyt.

Ai egyetemet erre katonai cia- 
palok »állták meg

és a városban őrjáratok cirkáltak. 
Aa egyetem épületének megszállása 
nem folyt le zavartalanul. Az egye­
tem előtt nagyszámú diákság gyűlt 
össze és amikor a rendőrség benyo­
mult aa egyetem épületébe, felelő­
ségre vonták a rendőrprefektu4, 
hogy mit keresnek a katonák az 
egyetemen. A prefektus kijelentette, 
hogy aa intézkedés a rektor felszó­
lítására történt. A hallgatók viharo­
ssá tiltakoztak és gy alázó szavak­
kal illették a rektort, valamint több 
tanárt. Petrovicsl tanár, aki kijelen 
tette, hogy ilyen körülmények között

sem tartja meg az előadást, 
hosszasan megéljenezték. Hosszas 
tanácskozás után az egyetemi hall­
gatók Petrovicsl tanárral az élükön 
elhagyták az egyetem épületét.

A Férfi-Liga adventi estje
(A Hajdufötd tudósítójától.) Va­

sárnap délután 5 órakor tartja meg 
harmadik adventi estjét a Férfi Liga 
a római katholikus főgimnázium dísz­
termében. E>ek iránt az előadások 
iránt a katholikus közönség osztat­
lan érdeklődéssel viseltetik, aminek 1 
világos bizonyítéka, hogy az eddigi 
adventi estéken nagyon sokan még 
állóhelyet sem kaptak. Erre való 
tekintettel a rendezésé« gondosko­
dott róla, hogy az ü'őhelyek átren­
dezéséről valamiképen segítsen a 
dolgon.

A vasárnapi előadás programmja 
tartalom es színvonal tekintetében 
méltán sorakozik az eddigiek mellé. 
Előadóul sikortilt megnyerni dr Bu 
day Ghnla egyetemi magántanárt, 
fővárosi ügyvédet, akinek még va- 
radi jogtanar korából sok tisztelője 
é« helyes értékelője van Debrecen 
ben. Nagy tudásával és okos, hig 
gadt előadásával nagyjelentőségű 
ki idésekro fog rávilágítani.

\ vasárnapi adventi est teljes 
műsora különben a következő; 1. 
K nyér zinben e'rejezett. . . Szent 
ségi ének. E öadja a S?ent László 
dalegylet Kohwintz Rezső karnagy 
vezetésé, i. 2. Vándor Imre : Őszi 
est a S ent Anna-utcán. Levich 
Ilonka; Ver ek. Szavalja Ersinger 
Kiara. 3. Hubay: Tantum ergó. He 
gedün előadja Pi'ibauer Ferenc igaz­
gató harmóniámon kiséri Prribauer 
Aranka. 4.C'C nyus-énekek. Előadja 
Kiss Béla postafőiiszt, zongorán ki­
séri Ko'lwentr Rizső tnnar. 5. Ké­
mény idők, kemény problémák. Be­
széd, tartja dr Friday Gyula ügy­
véd, egyetemi magántanár. 6. Ecce 
pahis Ángelorum. Eő>dja a S'ent 
László dalegylot Koliwentz Rezső 
karnagy vezetésével.

Az adventi estén belépődíj nin­
csen, de a rendezéssel és a terem 
fűtésével járó költségek fedezésére 
köszönettel vesznek önkéntes ado­
mányokat. Az előadás pontban 5 
órákor megkezdődik. A terem fűtve 
lesz, miért is a közönségnek ren­
delkezésére áll a ruhatar. Gyerme 
keket az előadásra még szüleik tár­
saságában sem engednek be.

Megjelent a rendelet a közigazgatási 
tisztviselők fizetésének rendezéséről

Budapestről Jelentik: Ismeretes, hogy » vármegyei ős közigazgatási 
tisztviselők és alkalmazottak fiaetésrandezéaének ügye hosszú idő óta hú­
zódik. A pénzügyminiszter most végre rendeletet küldött a törvényható­
ságok első tisztviselőihez a vármegyei és közigazgatási tisztviselők fize­
tésének újból való szabályozásáról. A rendelet, amely sok fontos intézkedést 
tartalmaz, a hivatalos láp pénteki számában jelenik meg.
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Sirkövet a hősi halottaknak I
A népgondozó kirendeltség gyűjtést indít a 
debreceni temetőkben n.ugvó hősi halottak 

fejfáinak felújítására
(A Hajduföld tudósítójától.) Tiz 

éve múlt, hogy a rettenetes világ­
háború megkezdődött s hat éve, 
hogy véget ért. Annak 3417 hősi 
halottja fekszik a debreceni városi 
temetőkben.

Az idő a fakereszteket és fejfákat 
tönkre tette s a begyepesedett sírok 
közül napról ntpra több a jeltelen.

Hogy minden sir síremlékkel el­
látható legyen, mintegy

60 millióra volna szükség.
E'ért a Debrecen városi nép- 

gondozó kirendeltség felhívja a vá­
ros közönséget, hogy a kegyeletes 
célt tekintve adományait leróni szi 
veskedjék

Evv sírkő előállítása mintegy 
15000 koronába fog kerülni. Igye- 
kez ék, aki csak Uheti egy sírkő 
előállításához hozzájárulni.

A gyűjtést nem perselyekkel, ha­
nem gyűjtőitekkel eszközük decem 
bér 14 én, vasárnap. A gyűjtök az 
iskolai tanulók lesznek, kik házról-

ir.i rí i mi »i »ii'Vtti iim-m m • wüii» itr

A limanovai hős
Budapest, december 11. MOT. 

A limanovai országos emlékbizottság 
ma d Jután tartotta a Litninova- 
emlékünnepélyt a régi képviselőház 
emiékcsarnokában.

A Kormányzót vitéz Nagy Pál 
tábornagy, hadsereg főparancsnok 
képviselte. Az előkelőségek soraiban 
ott láttuk báró Szúr mai Sandor, 
vitéz Gabányi Janos altábornagy okát, 
Hazay S>mu báró volt honvédelmi 
minisztert, R pka Ferenc kormány­
biztost és m^g számos előkelőségeket.

Az ünnepséget a magyar Hiszek­
egy nyitotta meg, majd dr R pka 
Ferenc kormánybiztos üdvözölte vitéz 
Nagy Pált, a Kormányzó képviselő 
jét és a megjelent fenségeket.

Ezután Győry Lóránt volt m. kir. 
földmiv-’ie-tigyi miniszter adta elő 
ez alkalomra irt nLimanovau című 
ódáját.

Ezután a Fővárosi Iparos Ddkör- 
Egyesü*et énekkara a „H'sök ént 
léke“ című dalt, amelyet Endtődy 
Sindor költeményére Radnay Miklós 
zeneköltő szerzett, adta elő.

a magyanuhas lányok és c-er- 
készfiuk sorfala közölt

behoztak a Limanovai megjárt, 
megtépett harci lobogót,

amely előtt Gabányi Janosné altá- 
bornagyné elszavalta Gonda Dezső 
ez alkalomra irt „A Zászló románca“ 
Cimü költeményét.

A lelkes szavalat után Gabányi 
János tábornagy tartotta meg tör 
ténelmi előadását Limanováról és a 
csata ismertetését vetített képekkel 
kisérte. Az ifjúság kegyeletes hó 

Tűzhelyek, kályhák, füst- 
csoveK, öntött edenyeK 

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében 
Ko«au«h-s»obor mellett. Piac- utca 7

házra menve a legcsekélyebb ado­
mányt is szívesen fogják fogadni.

Akik nagyobb összeget, de leg­
alább is 10 sírkő felállításához elég­
séges 150 000 koronát hajlandók 
adni, szíveskedjenek a pénzt postán 
közvetlenül a népgondozó kirendelt­
ség e tnére (Csapó u'ca 15. szám alá) 
a gyűjtés napján postára tenni, hogy 
a gyt’j-és napja utáni napokon fo- 
ginatositandó bizottsági összeszá­
molásra beérkezzék. A nagyobb ösz- 
szegeket hirlapilag fogják nyugtázni.

A háború tartamára, vagy ideig­
lenesen felmentve volt egyének ez 
úttal külön felhivatnak, hogy szán­
dékolt adományaikat a kegyeletes 
célra lerójjak.

Ezúttal kéretnek fel mindazok is, 
kiknek hősi halott hozzátartozói fe- 
küsznek a debreceni temetőkben, 
hogy amennyire teho'ik, állítsák fel 

; ezen egyszerű síremléket a maguk 
i költségén s evépböl lépjenek a nép 
' gondozó kirendeltséggel őiintkezésbe.

huszárok emléke
dolatát a limanovai hősók előtt vitéz 
Oláh Béla a MEFHOSz elnöke rótta 
|e. Utana Rákosi Jenő lépett az 
emelvényre.

Ahol parádé, kitüntetés és fel 
tűnés kellett, — úgymond beszéde 
során — annak mindig akadt gaz­
dája. De ha munkára került a sor, 
ha harcolni kellett és ha az életet 
kellett feláldozni, esik rászóltak a 
nemzetre, no magyar, beszélj te is 1

Szűnni nem akaró tapssal foga­
dott beszéd után a fővárosi Iparos 
Dalkör elénekelte a Himnuszt és 
ezzel az ünnepélv véget ért.
A limanovai hős huszárok emlék­

műve Sop ónban
Sopron, decemb r 11. Ma délelőtt 

avatták fel Sopronban a hősi halált 
halt 9 es nadisdi húszát ok emlék 
müvét. A megjelent közönség mély 
tisztelettel és kegyelettől foidut a 
Limanovánál hőd halált halt Muhr 
0 tmér ezredes özvegye és gyer­
mekei leié, akik szintén resztvettek 
a mai ünnep ?n.

Az ünnepség délelölt 10 órakor a 
városházán gyülekezéssel kezdődött, 
innen a közönség a Domokos tem­
plomba vonult, ahol csendes mise 
volt. Mi-e után az emlékműnél gyűlt 
össze a közönség, ahol aa első 
limanovai emlékmű et Sopron város 
polgármestere vette át, majd az 
egy hazak papjai áldották meg azt.

Ezután a varos, a vármegye és a 
küönhöző katonai, egyházi és tár 
sadalmi egyesületek koszorút he­
lyeztek el az emlékműre és ezzel 
az ünnepély bevégződött.

A londoni fekete köd
Londtnból jelentik ; Megírtuk to. 

nap, hogy Londonra és az evés* 
Dél Angliára sűrű fekete köd borurt 
amely úgy a légi, mint a h«jófw! 
galomban, valamint a londoni kOx- 
lekedésben igen nagy zavarokat 
okozott.

Újabb hírek szerint a kőd egyre 
sűrűsödik és a csatornán ennek 
következtében már

csaknem teljesen Kflaetelnek a 
hajojaratok.

A légi forgalom teljesen megszűnt. 
Londonban csak a legnagyobb elő 
vigyázatossággal tudják lebonyolítani 
a közlekedést. A sürü fekete kód 
miatt Londonban mír eddig is több 
súlyos szerencsétlenség és autó­
összeütközés történt.

Kevés bért kap a város 
a laktanyákért

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen varos tanacsanak csütörtöki 
ülésében állapította meg a DMKE 
mellett épült, a város kezelésében 
levő állami kislakások bérösszegét. 
E szerint a kétszobás lakások után 
évi 320, az eg. szobások után évi 
200 aranykorona lakbért kell a la­
kóknak f zetnl. Ezekhez az össze­
gekhez járul m 'g a kincstári haszon- 
rrsz-'sedés.

Ezzel kapcsolatban szó került a 
tanácsülésen a kaszárnyákért fizetett 
bérösszeg kérdése. A tanxesbaz 
afölött tárgyaltak, hogy miképpen 
lehetne megszüntetni ebben az ügy­
ben a jelenlegi állapotot, amely sze­
rint az összes debreceni kaszárnyá­
kért 180 ezer pnptrkorona évi bért 
fizet az ádam, holott a tisztektől a 
kuszátnyalakások béréből évi 30 ,nil- 
lió koronát szed be. Eoben a* ügy­
ben a tanács határozatot nem hozott.

Szabadlábra helyezték 
a Trnka-maiom csalóit
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld, hogy a deb 
receni rend >rseg, illetőleg az ügyész­
ség bünteiö eljárást indított meg 
Reisinger Miria és völsgéiye, Hét­
nél Oszkár öllen, akik a Troka-ma- 
lom karára közel

200 millió koronás szélhámos­
ságot követlek el,

illetőleg annyival károsították meg 
a ma'mot. Körülbelül két hónapja 
annak, hogy Reisingort és Hennelt 
őrizetbe vették és azóta mindketten 
a törvényszéki fogház lakói voltak. 
A törvényszék vádt >nácsa most fog­
lalkozott szabadlábra helyezésük ér­
dekében beadott felfolyamodásukkal 
és úgy Honnelt, mint Reisinger 
Mariit 20—20 millió korom óvadés 
ellenében szabadlábra helyezte.

HEHLZEB íHffl 
modeilházában Piac-ucca 41. sz. 

1 taiiiii vásár HteM 
Női és leányfetöltök 

k   I habatük 
Bársony- g
Szőrme bundák szivet és selyem divatrnbáL 
lumperek, Blousok, Aljak Popgyolák, Szórni» 
boák nagyválasztékban a legolcsObM»

5000 korona tizs*avas 
apróhirdetés 5 lapban
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ASzathmáryZoltán 
jubileuma

(A Hajduföld tudósítójától.) Szath- 
maty Zoltán 35 éves hírlapírói ju­
bileumára nagyban folynak az elő­
készületek és lázasan készülődnek a 
színészek a vasárnap délelőtt pompás 
műsorral tartandó Szathmáry mati­
néra is. A ritka szenzációju gazdag 
művészi műsor és az olcsó holyárak 
oly hatalmas tömeget vonzanak a 
matinéra, hogy a jegyek egyrészét 
már szinte szétkapkodták. A matiné 
jegyei a színházi pénztárnál, a Mé- 
Húszban és az Egyetértés kiadóhiva 
t&lában válthatók. A helyárak a kö­
vetkezők : Földszinti nagy páholy 187, 
földszinti kispáholy 150, első em. 
uagypáholy 187, első em. kispáholy 
128, II. em- páholy 75,1. r. támlás­
szék 84, II. r. támlásszék 26, III. r. 
18 ezer korona. A bankettre, amely­
nek részvételi dija (3 fogás és ital) 
70,000 korona, a Lókody vendéglő­
ben és az Egyetértés kiadóhivatalá­
ban lehet még jelentkezni. Az ün­
nepségen a városi tanács is képvisel 
teti magát

A debrecenihez csatolják a miskolci 
rendőrkerületet

A kormány a szanálási programún 
alapján elhatározta, hogy megszün­
teti a miskolci és pécsi kerületi 
rendőrfőkapitányságot. A kormány 
határozata következtében a pécsi 
kapitányság január 1 ével megszűnik. 
Pécs város, valamint Tolna és So- 
mogyvármegyékel a jövőben a szé 
kesfehőrvári kerülethez csatolják.

A miskolci kerületi rendőrfőkapi­
tányság hova tartozásáról egyelőre 
még nincs döntés, de mint a Hajdu­
föld megbízható helyről értesül, a 
megszüntetett miskolci kerületi ka­
pitánysághoz tartozó részeket a deb 
receni rendőrkerületi főkapitányság­
hoz fogják csatolni.

A zsidó hitközség 
a keresztyén polgársággal akarja meg 

fizettetni a jeshiva építését 
Háromszáznegyvenmillió segélyt kérnek 

a várostól

A Debreceni Diáknyomor* 
enyhítő Akció hangver­

senye Szoboszlón
(A Hajduföld tudósítójától.) Az Or­

szágos Magyar Didknyomorenyhitő 
Akció debreceni főosztálya december 
13 án 12 óra 35 peicaor Hajdú­
szoboszlóra indul, hol nagyszabású 
kabaré előadást rendez a Turul kul- 
turház helyiségében.

A Diáknyomorenyhitő Akció mű­
kedvelő gárdája művészi zeneszá- 
aokkal, szavalatokkal és vidám 
színdarabokkal szerepel. Az előké­
szítő munka alkalmával tapasztalt 
kedves vendégszeretet, a szoboszlói 
Ipartestület, Iparos Dalkör vezető­
ségének, a Gazdakör, Caslnó és 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége szoboszlói csoportjának közösen 
megígért propagandája és támoga 
tása záloga annak, hogy a Diák- 
nyomorenyhiiö Akció vidéki kőrút­
jának a leggazdagabb állomása lesz 
Hajdúszoboszló.

A jótékonyoélu előadásnak rész­
letes műsora a következő:

1. Papp-Váry Elemérné—Szabados : Hi­
szek egy . . . Schubert: Teremtöhöz, 
énekli a .Csaba“ énekkar. 2. Megnyitó 
beszéd, tartja Szabó Sándor, az Akció 
igazgatója, 8. Kuplek, énekli Harsányi 
László. 4, Pacius : Finn dal, Liszt Ferenc : 
Csata előtt, énekli a .Csaba* énekkar. 5. 
Szaval Boda Sándor. 6 Vonósnégyes, 
játszák Varga Gyula, Kardos Lajos, Frid­
iik Béla, Beöthy György, 7. Végkimerü- 
lésig bandázs nélkül, bohózat 1 felvonás­
ban, Szereplők: Vivómester — Makády 
Lajos, Gümő — Sikelh József, Tanítvány 
— Tar János, 8, Népdalegyveleg. Ammer: 
Nem, nem soha Énekli a „Csaba" ének­
kar. Az énekkar számait vezényli Orosz 
József, a „Csaba" bajtársi egyesület re 
gőse.

(A Hajduföld tudósítójától.) Igen 
érdekes beadvány érkezett az el­
múlt napokban Debrecen városához 
a debreceni zsidó hitközségtől.

A zsidók ugyanis nemrégiben 
fejezték be a zsidógimnázium felépí­
tését, illetőleg kibővítését, amely 
meglehetősen nagy összegekbe ke­
rült, ugyannyira, hogy a 
pénztára kimerült. Elért 
ség kérvényt adott be a 
amelyben azt kéri, hogy

Debrecen városa adjon 
községnek 20 eaer aranykorona 

segélyt,
ami papirkoronában 340 milliónak 
felel meg. A kérelmet — jellemző 
merészséggel azzal indokolja, hogy 
a város annak idején a református 
és római katholikus gimnázium fel­
építésére is nagyobb összegeket 
adott.

A városi tanács Csűrös Ferenc 
tanácsnok előadásában csütörtökön 
foglalkozott a zsidó hitközség bead-

hitközség 
a hitköa
városhoz,

a hit-

ványával, amelyet javaslattételre ki­
adott a jog és pénzügyi bizottságnak.

S.erelnénk hinni, hogy a törvény 
hatósági bizottság nem fogja telje­
síteni ezt a kérelmet, mert hiszen 
még elképzelni is lehetetlen, hogy 

a zsidó hitközség Debrecen vá­
ros adófizető polgárságává! fi­
zettesse meg a jeshiva kiépítését.

Amikor nincs pénz a legfontosabb 
szociális intézmények támogatására, 
amikor az éhező keresztyén diákok 
menzáját csak apró alamizsnákkal 
segítik, akkor

nem lehet és nem szabad száz 
milliókat adni ilyen célokra.

Ha a zsidó hitközség gimnáziumot 
akart építtetni, akkor fizesse meg 
ö.imaga, vagy fizessék meg azok a 
gazdag zsidók, akiknek nem esik 
nehezére megvárni egy két milliótól, 
de ne a keresztyén magyarság, az 
adófizető polgárok filléreiből építse- 

■ nek a kálvinista Rómában gimná- 
I ziumot a zsidóság csemetének.

Tanárköri közgyűlés
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Tanárkör csütörtök dél­
után 5 órakor tartotta a református 
főgimnáz’ u tanácstermében ez évi 
második k.olvasó ülését dr Besse­
nyei Laj. ‘ elnöklete alatt. Az első 
felolvasó dr Szcihó Márton refor 
mátus főgimnáziumi tanár volt, ki 
„A középiskolai tunkönyvirás alop- 
elvei* címen értekezett igen alapo­
san. Kifejtette a mai terjengős tan­
könyvek h»bait, melyek egyrészt 

az ifjúságot túlterhelik, 
másrészt szaktanár egyéniségét 
megkötik. Rövid, vázlatos, a tanár 
egyéniséget érvényesülni engedő tan­
könyveket sürget.

A második felolvasó dr Ho’Viy 
Róbert igazgató volt, ki „A modern 
nyelvek tanításának sikeresebbé té­
telé ől" tartott előadást. Sorra vette 
az iskolán kívüli és belüli ténye­
zőket s egy hosszú gyakorlati mű­
ködés gazdag tapasztalataiból szűrte 
le az ajánlkozó javító tényezőket. 
A felolvasásokhoz hozzászóltak dr 
Zalay János, dr Vekerdy Béla, dr 
Medveczky Károly, Nyári Béla. Vé­
gül az ülés mindkét előadónak buzgó 
munkásságáért és értékes előadásá­
ért jegyzőkönyvi köszönetét mon­
dott.

Református tanárképző intézetet 
állítanak fel Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Még konkurrense lenni a felállítandó ál
x « .» £ • __ r______ a.______ ___ •____— A«««iníArrnl'nnb’ hanarraz 1891-ik évi református zsinaton 

történt, hogy Kiss kv^a püspök és

Én nemes

Dohány 
Berci

azt mondom, 
hogy azt mon 
dóm, hogy

M«gy a gazda, megy a gazda * vásárba, 
Vásár útin osztán megyen a .Hangyába", 
"tett ott minden oly szép és jó 
ts a mailéit mégis minden olyan olcsó I 
IFőQzlat Rózaa-u. Tlsza-palota. I

Hékttilelek a város minden résiében. I

A pallagi SzEFHE

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
SzEFHE pallagi nagy ága csütörtö­
kön, 11-én este kiválóan sikerült 
nívós műsoros estelyt tartott az 
Arany Bika szálló kistermében elő* 
kelő közönség jelenlétében.

A műsort Kulosvdry-ído'csa Mihály 
a SzEFHE országos elnöke, a 
Hajduföld felelős szerkesztője nyi­
totta meg közvetlen, üdvözlő sza­
vakkal. Utána Páricsy Pál az ismert- 
nevű hegedűművész adott elő két 
hegedüszámot a publikum szűnni 
nem akaró frenetikus tetszésnyilvá­
nításától kisérve. A zongorakiséretet 
Stróbach Jenő precízen, finomann 
látta el.

Orosz István sok lendülettel és 
mély átérzéssel szavalta Szilágyi 
Béla Székely miatydnk című költe­
ményét.

K. Voüh Ilonka Gross Ferenc 
zongorakisérete mellett három 
magyar dalt énekelt el. A közönség 
szűnni nem a<aró tapssal jutalmazta 
a tiszta művészi élménynek számitó 
énekszámokat.

Páricsy Pálnak ismételt hegedű­
számát a publikum újra a legna­
gyobb tetszéssel fogadta. Ezután a 
műsor egy jelenet’el zárult, amely­
ben Baranyai, Schleiminger és Cs. 
Tóth gazdasági akadémiai hallgatók 
játszottak nagy tetszés mellett.

A sikerült es nívós estélyért Csécsi 
Nagy Miklóst, a SzEFHE pallagi 
nagyágának az elnökét illeti az el­
ismerés.

A megjelentek közül a következők 
neveit sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok: Dr Darkó Jenőné, 
Karczub Dénesné, özv. dr Szabó 
Endréné, Pardi Gabornő, Kolosváry 
Borosa Míhályné, Bohuss Károlyné, 
Magyary Jenőné, özv. Molnár 
Lászlóné, Polgár Istvánná, dr Széli 
Lászlóné, Lengyel Sándorné.

Urleányok: Karczub Liliké és 
Mariska, Szabó Ilona, Orbán Pityi, 
Pardi Irén, Blaha Ilona, Blaha Lujza, 
Bohus Rózsik», Malányi Ilona, Polgár 
Izi, Molnár Viliké, Molnár Mariska, 
Magyary N., Széli Magda, Gaághy 

i Manyó, Csörsz Rózsika, Lengyel 
' Anna.

lami tanárképző intézetnek, hanem 
annak csak kiegészítő része, támo-

temi internátussal kapcsolatban szer­
veztetek, amelynek bentlakó refor­
mátus tanárjelöltjei lennének tagjai 
a tervezett református tanárképző 
nek. Az egész intézmény olyanféle 
alakulat lenne és lesz majd idők 
múltával, ha az egyházkerület anyagi 
ereje engedi, mint amilyen a buda­
pesti Eötvös-kollígium a budapesti 
állami tanárképző mellett. Az elő­
adó javaslata felett gazdag és érté­
kes eszmecsere indult mog. Révész 
Imre egyházi szempontból üdvözölte 
az egész akciót, szentpéteri Kun 
Béla rámutatott azon anyagi forrá­
sokra, amelyekből a szerény kezdőt 
megvalósítható, mig Mitrovics Gyula, 
Darkó Jenő, Hankiss János, R. Kiss 
István, Pápay József, Papp Karoly 
pacdagógiai szempontból bírálták az 
egészet és helyeseitek az intézmény 
létesítését. Végül az értekezlet

elvileg kimondta a reformálás 
tanárképzőnek 1925 február 1 töl 

való felállítását,
abban előadó tanárokul alkalmazni 
kivánja a magyarból Zsigmond Fe­
rencet, classica philologiáböl Besse 
nyel Lajost, a németből Berigny 

' Gyulát, a franciából Hankiss Jánost.
A további részletek elintézésére egy 
bizottságot küldtek ki.

gróf Degenfeld József főgondnok gató munkatársa. A kollégiumi egye-
indítványára elhatározták a debre­
ceni főiskolán egy református tanár­
képzőnek a felállítását. A terv végre­
hajtása azonban abbamaradt. Majd 
mikor a debreceni főiskolát egye­
temmé fejlesztették, az egyházkerü­
let kikötötte magának azt a jogot, 
hogy itt egy református tanárképző 
intézetet létesíthessen, amelynek 
szabályzatát még 1913-ban ki is 
dolgozták. De a közbejött válságos 
idők megint megakadályozták a tér 
vezet kiépítését. Most aztán a nem­
zetgyűlés elfogadta azon törvény­
javaslatot, hogy minden egyetem 
mellett állami tanárképző intézetet 
állít fel. Erre a tiszántúli egyház­
kerület elérkezettnek látta az időt, 
hogy a neki biztosított

református tanárképző Intézetet, 
akármilyen szerény keretek kö­
zött Is, de haladéktalanul meg­

nyissa.
Ez ügyben december 10-én, szer­

dán délelőtt a Kollegium kistanács­
termében értekezlet volt gróf Degen- 
féld Jótsef elnöklete alatt, ki az 
történeti előzményeit ismertette. A 
tervezett intézmény lényegét Dóczi 
Imre középiskolai felügyelő ismer- 1 
tette teljes alapossággal. Eszerint | 
a református tanárképző nem kíván I
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1924 december 12- (Péntek)
Prot : Gabriella. Kath: Ottilia.

1914 A limanowai ütközetben a gyalo­
gosan harcoló magyar huszárok 
fényes győzelmet aratnak az oro­
szok fölött.

1653 Cromwell szétüzi az imádkozó angol 
______ parlamentet.

A leteorológlal intézet jelentése
Időjóslás : Túlnyomóan száraz

jeli faggyal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Csokonai-színház este fél 8
Nótás kapitány

Berzeviczy Mária és Csuka Béla hang­
versenye a Zenedében 8 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy. Magyar Korona, Nádor, Csokonai. 
Arany János.

22.5
29-

II.
154
83 

145
45
4.5

46
53. 
4J. 
'24

— Karnagyi tanszak a városi zene- < 
iskolában. Debrecen város csütörtöki 
tanácsülésében Csűrös Ferencs ta­
nácsnok bejelentette, hogy a városi 
zeneiskolában december 1 töl kez­
dődőig karnagyi tanfolyamot állí­
tottak fel. A beiratások már decem 
bér l étől folynak. Az uj tanszak 
vezetésével Sióra debreceni zene 
iskolai tanárt bíztak meg. A tandíj 
ezen a tanszakon is ugyanannyi, 
mint a többieken.

— Megjelent az ébredő magyarok 
Almanachja. Kapható 20 ezer ko­
ronáért. . _ , _ .
- Az Ébredő Magyarok Egyesülete 

felhívja mindazokat, akik a kará­
csonyi gyűjtésre iveket kaptak, hogy 
azokat három napon belül szolgál­
tassák be az egyesülethez.

— Segélyt kér a várostól a Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület. A deb 
leceni keresztyén iparos és keres­
kedő ifjak által alakított Keresztyén 
If/indgi Egyesület súlyos és nehéz 
anyagi viszonyok között van. Ezért 
az egyesület a városi tanácshoz for­
dult anyagi segély kiutalása végett. 
A tanács a kérelmet kiadta a jog 
és pénzügyi bizottságnak.

— A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam szombati elöadónapjának pro 
grammján Heger Fiótis felsőkeres ■ 
kedelmi iskolai tanár Lessing-elő­
adása (Lessing mint tlméletiró) és 
dr Ambrus Maliid egyetemi tanár- 
'■eg'd orvostudományi értekezése 
szerepel A diathesisek elmélete a 
gyermekgyógyászatban.

— Csnka Béla ma esti hangver­
senyének programmját Bruch : Kol 
Nidrei müvével egészítette ki. — 
Jegyek korlátolt számban még kap­
hatók Keszthely és Kronovitznal, 
Szent-Anna utca 2.

— Mascagni a Kormányzónál. Bu 
dapestről jelentik: A Kormányzó 
csütörtökön délután fél 6 órakor 
teára vendégül látta Mascagni Pétert, 
a világhírű zeneszerzőt és feleségéi. 
Ez alkalommal Schioppa Lő'.inc 
pápai nuncius ős Duriny Dl Monza 
olasz követen és feleségén kívül még 
a művészvilág előkelőségei közül h 
többen hivatalosak voltak.

— Az Orvos-Egyesület ülése !- 
Debreceni Orvos-Egyesület csütörtök 
délután ülést tartott, amelyen de 
Huzella Tivadar egyetemi tanár ér­
tekezett a hajszáledények működé­
séről Saját gondolataival ős tapasz­
talataival kibővítve magas színvonalú 
előadásban ismertette ennek a kér­
désnek mai állását. Dr Orsós Ferenc 
és dr Verzár Frigyes értékes hozzá­
szólásai egészítették ki Huzella Ti 
vadat érdekes fejtegetéseit. Utána 
dr Neuber Ede blasiomykozisról tar­
tott rendkívül érdekes és nagyértékü 
előadást. Nagy érdeklődést keltett 
dr Tamássy Géza érdekes bemuta­
tása, amellyel az ülés véget is ért.
- Sértegette a rendőrséget. Tóth István 

debreceni napszámos, aki szenvedélyes 
alkoholista, többizben állott már a rend 
őrség kihágási bírósága előtt botrányos 
részegség miatt és kisebb-nagyobb bün­
tetést kapott Tóth István azóta nem sze­
rette a rendőröket, de különösen nem a 
rendőri büntető bírókat. Legutóbb az egyik 
korcsmában borozott és ittas állapotban 
sértő szavakkal illette a rendőrséget és 
Kajáry Zoltán rendörfogalmazót. Rágal­
mazás miatt indult meg ellene a büntető 
eljárás és most vonta felelősségre a deb- 
receni királyi törvényszék, Tóth ittassá­
gával védekezett. A bíróság 8 napi fog­
házra ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Dr Zivuska Jenő előadása. Az 
Arany János Társaság és a Kér. 
Nemzeti Liga — mint azt a Hajdú 
föld már többizben jelentette — 
tudományos előadássorozatot rendez. 
A nagyértékü ciklusnak megnyitó­
előadását dr Zivuska Jenő egyetemi 
professzor, a kiváló filozófus tartja, 
aki Schoppe nhauert és a pesszimiz­
must fogja ismertetni december 17 én, 
szerdán délután 6 órakor a Kollé­
gium I. számú jogi termében. Zivuska 
Jenő a debreceni egyetem tudomá­
nyos életének egyik legmarkánsabb 
kiválósága és elismert nagy tudós», 
akinek világos okfejtése, széles isme­
rete és mélyreható tudománya min­
den egyes felolvasását tudományos 
eseménnyé avatja. Az előadás-soro 
zat részletes programmját már a 
közeljövőben publikálni fogják a ren 
dező társaságok.
- Byüjtéal eztedély a debreceni Zita 

hadiérvahlliek Budapestről /elintik: 
belügyminiszter megengedte, hogy a deb 
leceni Zita hadiárvaház a gondozás ai 
álló hadiárvák felruházásához szükeég 
anyagi eszközök részbeni megszerzi 
céljából december 10-ik napjától számit« ' 
kéthavi időtartamon át gyüjtőivekkel I?« 
récén város területén pénzbeli és tért ■ 
ezetbeni adó mányokat gyüjthessen.

- Vitéz 8«entgyörgyi tábornok 
fiának temetése. Csütörtökön dél­
után 3 órakor temették el óriási 
részvét mellett vitéz Szentgyörgyi 
Lajos tábornok nyolc esztendős fiát, 
Szentgyörgyi Elek Bélát a Kossuth- 
utcai temetőben. A végtisztességen 
megjelent Ferjentsik Ottó vegyes 
dandár-körletparancsnok ős a tiszti­
kar igen sok tagja. A temetési szer­
tartást dr Révész Imre református 
lelkész végezte, aki megragadó szép­
ségű beszéddel és imával búcsúz­
tatta el a halottat. A temetésen 
nagyszámú közönség vett részt, mely­
nek soraiban Debrecen és a vidék 
úri társadalmának számos előkelő­
sége megjelent, őszinte részvéttel 
osztozott vitéz Szenlgyi tábornok és 
családja nagy bánatában.

— A Kér. Nemzeti Liga tea-estélye. 
A Kér. Nemzeti Liga csütörtökön 
este 9 órai kezdettel az Angol Ki­
rálynő fehértóira ében jólsikerült 
tea-estélyt rendezett. A tea-estélyen 
megjelentek az estét a legpompásabb 
hangulatban töltötték el a késő esti 
órákig. A megjelentek közül sikerült 
a következő neveket feljegyezni: 
Haendel Vilmosnő, Ackermann Pálné, 
Nagy Janosnő, Kerekes Istvánné, 
Győry Lsjos és Ackermann Gitta.
- Képklállitás az Arany Bika 

kistermében megnyílt. Gazdag vá 
laszték festményekből ős rézkarcok, 
ból. Olcsó árak. Belépődíj nincs.

— Ma, pénteken, december 12-éu 
ebédmenü Albert Belvárosi éttér- 
meiben, ára 20.000 korona: Bab­
leves kolbásszal, borjú fricandó, 
paprikás burgonya, sonkás kocka. 
Abonensek felvétetnek 1

— Cigarettázik Ön? Sodorjon 
Janina-papirtl

Bankó* '•

Atlantic« r.°_ 
Bosny agrár 57 
Földhitel -1C 
3azai 
Herme» 
Hungária 
Agrár 
HSzlavoii. 
Lloyd tian, 
«agyar inv! 
ingatlan 
Cseh 
Forgatta 
Jelz. 
Kér. hitel 
Leszámítol« 
Amerikai b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
JBztr. Hitel 
Kere.-.k. 
Wiener B
Takarékpénztárai«

Belvárosi 37 
Lipótvárosi 7. 
Egyes.fővár. 110 
Magy. Au. 135 
Moktar 185 
Pesti haza: 3680 
Kőbányai

Biztosítói«
87,0 

196

1370 
106 
56,
13
90

590

Szászt ári 340 Jalágyi 11.
Kohó 450 íex 4.
István 29. ■Urna 133
Dräsche 185 íoessemann 57
Magnesit 2350 iotmüller 7.25
Id aszfalt 68 Schlich 57.
Ä. Kösz. 3300 Schullw 42-
Kerámia 86 Tendiorf 65
Mori szí 32 Vulkán 69.
Nagy bot. 120 W örner 18.5
Salgó 
Sajókoiidói 
Újlak.' 
Unió 
Urikányi

Nyomdáit 
Athouaeinn 1 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunosa 
Pallas/ 
Révai 
tíigler 
Stefanen:.» 
Ujságüzem 

Vas és go ■_• 
Bródi vagon 
Koburg 
Corvin g 
Csáky 
Gépgy -‘I 
Fabia’ 
Fegy-er 
r_.......
FI au ki 
Ganz V 
dana vi I. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoff er 
Kaszab 
Kiesling 
Kühn« 
Láng 
Liut*^

48
3

12.
250 
69 

1230 
Féinkerosk. 20

170 
3200 
155’1

52,
65 

135 
39.

9.
38, 
130 
20

Győri bőr 96 
Hangyaipar 24. 
Kábel 
lürályautó 
őstermelő 
Gummi 
Német m.
Vasút forg 248
Interrexim 
Stai 
Telefon 
Turul cipó 12 5 
Unió színház — 
Szolnoki 4 25 
Zagyvapálfal 11 
Turul Tem —

Cukorgyárak 
Délcuko; 
Horvát 
Cukoripar 2675 
Üezőgazd. 467 
tfezöhegy. 220 
Stummer 2525

Élelmiszer

Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeres» 
Szálára’ 
Óceán 
Püspök 
Tokaji 
Villány 
Gáz és

Polg. Sör 
KrauSz 
Pannonia a 
Temesi az
Szálloda, sy. fürdő 
Hungária 3800 
Royal 
Égisz 
Ligetszana 
Schwartzo 
Lukács

Faipar 
Merourfs 
Cserző 
Dharaszt: 
Egy. fa 
Funiergyá 
Quttmar.n 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T, 
Hitel fa 
Hagy,- lm 
Erdő 
M. Loyd 
Malom’s .>< 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbánya 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Viktor i? 
Zabola- 
Zentai 
drdöbit i
Közlőkéin 
Adria 
Atlantic 
Közúti 
Város 
But 
Déli vasú 
Metter 
Levante 
Miskolci 
Nova

51 
villa nos.

Alt. Gázizző 19 
Alt. Lég.*». 595- 
Izzó 
Just izz 
Auer 
Plőbu 
Vastn. >• .
Lámpa

Oiajmüvok 
Marosi péti 100 
Olajipar 108 
Sör és szeszipar 
Baróti 
Részv.-sór 
Teroesi sőt 240 
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— Maiáloa neramdUenség egy 
gőzmalomban. Halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt a bereg- 
böszörményi gőzmalomban. Venyige 
Viktor 15 éves munkást alkapts a 
malomkerék és összeroncsolta. Súlyos 
sérüléseivel beszállították a debre­
ceni egyetemi klinikai telepre, ahol 
már nem tudták megmenteni ai 
életnek, borzalmas kinok között ki­
szenvedett.

— Csuka Béla az Operaház hang­
versenymesterének ős Berzevicty 
Mária operaénekes Cnek hang verseny j 
ma este 8 órakor a Zenedében.

A fegyelmi blxoUság csütörtöki 
ülésén az összes hátralévő fegyelmi 
ügyeket intézte el. Fekete DTE ifjú- 
sági játékost birósértésért és durva 
játékért négy hónapra, Orgovány 
KTE játékost két hónapra, március 
15 >g, Alföldy DEAC-<játékost bíró­
sértésért négy hónapra, 1925 május 
1 ig tiltották el a játéktól. Schwaicz, 
a Kisvárdai ISE ifjúsági intézőjét 
birósértésért egy évre tiltották el 
tisztségének viselésétől.

Megalakul a PEAC. Pécsett akció 
indult meg a Pécsi Egyetemi Atlétikai 
Club megalakítására. Aa akció ered­
ményesen folyik és tavasszal már 
be is mutatkozik a legfiatalabb egye­
temi sportegyesület, a PEáC.

Műsor: I
Pénteken : Nótás kapitány. Operette. D) | 

bérlet. I
Szombaton: Az olasz asszony. Vígjáték 

Premiére. D) bértel.
Vasárnap: délután Nótás kapitány.Ope- 

rette *Vasárnap: este A mi falunk. Népszínmű 
Bérletazünet.

Sziuhássk m naigassínbésM Mdsaéat«’ 
Osekaul-Hiáluu

A felgyűlt bemutatásra váró új­
donságok arra kény szeritették az 
igazgatóságot, hogy „Nótás kapitány 
páratlan sikerű operette sorozatos 
előadásait megszakítsa és igy » W’ 
szerű darab még csak ma, pé“t0“®D 
kerül színre Kóbor Irénnel a cím­
szerepben. .

A főváros legnagyobb sikerű a» 
rabja az idei szezonban „Az o 
asszony“ Szenes Béla nagyszerű g 
játD)abőrletben kerül szombaton be­
mutatásra „Az asszony“ Halast 
riskával a címszerepben.

ApoUo-BOM’
Két katica ^‘^ame^aihBÁmbS!fií 

Kiaérőfilm Bankó kirúg a hámból, buries«.
Jön : Nagyvilági dáma Lucie Derraine 

va*’ vtggriaháa-BM»4
Divatcaászárnö Mae Murray táncfeno- 

mén főszereplésével. A 8a^séI’ b„ az 
cia, művészet filmje- Kísérő Borba 
igazság, burleszk. Br4B|».noig«

Szombat, vasárnap Kaliforniai tigr'8» 

nagyszabású kalandorregény. BOl|é

Szombaton .Atléták harca* Alberiinwel- 
.Vissza a tengerre* Aszta Nilsenne.
8 órakor. ■—
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1924 december 12.

R tőzsde Kizárólag
■ elsőrangú barlinl szabász a’tal és 
' munkával készít elvit és egyen*

r

Magyar korona 0.0070. 
XUrlchí «ária*

„ewvofk 516, London 2425—, 
páris 2769-. B-tissze 2550,

7 Budapest 0.0070. Bclgrád 780 -,
!rest 267, Ho'iandia 2(8, Vaisó 

rS *22- Béca 72< Siófia ii80’ 

áaavar 'Hemzetl Bank Jelentés® 
"■"■’a dftvuaikrtoiyamokról

tinllár 780(0-78570, angol tont 34pOí'O - j 
JSA hchandi forint 29410-29660, i 
V.nda’ Hank 3930-S950, »vüjc 'rank !
1130 14270, cseh ao.on» 2197—2217. ei ;

876 HÍ* 3151-3181, dinár 1085 
H03 owtrák koron. 103.50-104 00 hHér 
Napoleon zrsny - pénz.

Tsrmánytözade zártat
Hivatalos árak' 76 ki'ös inzavidéH 

wa 472 fél—476 egvéb 470 - 472 fél, 78 
tiszavidéki búza 480-482 fél, egyéb 

aT1 fél—480, rozs 407 fél—410, tak. arp» l 
410- 420, sörárva 470—öüO, kö'«s
ifr.-TO zab 390—403, tengen 245—50, I 
Jpce 660 690, korpa 220 - 22 fél.

FerenCváTOál sertör-vasa'
Seabadvásári maradvány 105 érkezett 

5l3eiadaton 108 Árak: könnyű 20-24, 
nehéz 24-27. Za<tvásári maradvá. y 109. 
érkezett 206, elaltatott 60. Arak mint a 
nyiltvásáron A vásár lanyha volt. _____ r -

Üaqy karácsonyi vásár IObÍSZKFÖO JÖZSEI
? j___! n ..__ O _ k’Mkrrt fííátett klntkM.

Milan*
Prágé

h á k a t
PISKOLTY

(berlini ok evóllel kitüntetett) srabómeeef.
Hunyady-ucca 14.

ít » elsőrendű 

poros» szenet vagy waftu lüzi- 
iat vcgonteieiboo, vagy felvágva 
háxhos szállítva akar, Idllili U 

Mtlji Itt Bíhozalali II.- 
hoz, Fürdő u 2- Telefon 10 93 
Telefon vagy lerélbeii bírásra ház­

hoz megyünk.

Karácsonv'i vásár II!
I Flanel 23 500, se»vetek 40.000. férfi teftir ingek 78.000 
■ K Váaanak, harisnyák, eclymsk laaaállltoll érákon

VigyázatI! Olcsó udvari üzleti! 
Szab iktllékei, bélésáruk harsnyák, csip 
Kék hímzések, kötő és szóvöfonalik dui 
.d.i'sztékban, legolcsóbb gyári áron 

MEZEI FERENCNÉL 
Siechányí-acca 43. (Ax udvarban )

Unk, £*rn: líiÉnwtfiÉrl'i
Leszállító t ár 
Szimpla gallér V2oO K 
Dupla gallér 1500 K 
Keménying «Wu K ,

hófehéren mos»«, fényesen vasalva
Wacha gyár Simonffy-ucca 55

Vidéki me-biróimnak fele poala megtérítve.

JUSTUS 

Keresztény pénz, zsidópénz és zsidókérdés 
-4 " iF^d Ára 25000 korona fr H

takács ikre ; nehéz az étet!
Jóruhába járni gondot ad, VÉGHEZ 
olcsón beszerezni tessék ’ ™ IxTT 
menni, hol kevésbé hasanált un ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölosöniöse 

VÄr-UiCB Z. SZ. (Zenedével szemben).

zonGOfahangoló, 
QO hangsierkéstitö, orgonaépitö DD 

Elvállalok minden hingszerj a vitást, 
úgy helyben, mint vidéken

PIAC-UCCA 56
_ ,, Debrecen, Kossuih-u.Szonyegarunaz w., i sm mmh smm.

Horn és Erdélyi
Haas Fü-öp »s Fiai soproni gyárainak főlerakata I

div»tér»hée*b« - Pi*e-n. 9. - Kékre feetelt Mratal.

[Ha
‘ Pénze s"g . ______

' | nemüt,nőiékférfi divatcikket,kalapot I , rjl(ü pa;adiüb0[U> Megulltam a “*8*“^.’ 

! i Ok ■ Emm i I -I Vigkedély. Szerencse fel jeligére level! ! ° yan ° ’ vau a Hajduföldnéi. 8«2b
8111 8 “ he> m,n‘ ’ | KM fiatal hölgy megösmerked te két tatai

Kazszokséal^ti-Aruháx I emberrel, csak nazdtrz lehet, leijes Csapö-ucca 9. sz.alatt. | da« .

kötött kabátot, blúzt, 
trikói, »vettert, harisnyát 

csekelysé- 
mér 

fehér­

apróhirdetések
apróhirdetés 5 uj ágben (10 s<ótg) 5000 Roron2

Levelezés
ne

r ’gére
zsa |
8894 I

lőttl venném azon leányt vaey özvegyet, 
! a>i önállósításomat any gilag biztosi- 

taná ló niegieienésü, középiskvlat ve^- 
>; áros vagyok.’ lehetőleg szülök 

áltál írott levele. .Komoly 2j* jeligére 
az Egyetértés Kiadóba kérem »»t

■aráit vétkezel, ha nem a Reklám Divat­
házban vás rolsz. Szentanna 5. 7l01

Deutsche Stunden gbt sofort M W.
Verteschy. Szepesi gi ucca 20 8B.I2

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz 
mindenei jöjjöü Blőször Ära tepwoWi bs tesolrah

)0110-BOH: 
nremekn’5 
, burlestk. 
D«rraine-

nh&x-noigi 
táncfeno-

r, elegén- I 
jorban « g

I 

niai tig'i9> | 

eteor-mo«4 
^berlinivel, 
énnél. 6 é*

BIKA
Szá-HÓ
épület

Olcsón 
yettem

K éa ara“11 
sékaa HéV*

MAGYAR BIKA 
szálló 
épület

RUHAIPAR -ItilllllBi Wl| adQm

raglánok, téli kabátok, szőrmés

k e t
bekecsek, fiuruhak es bundákat

Tisztviselők főiskolai haligntóh, munkasoh, fixfizetésss bíjM 15 százalék hzdagzmáiijt hapnali.
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Lakás
KfT kétágyas butoroiott szoba kiadd, 1

Zölofa ucea 12 8895
UHabejárahl butoicaott szoba 1 személy­

nek kiadó azonnal Miklós-ucca 41.
II kpcsö m udvarban 8893

Igy szobás kerti lakást elcserélek 2 szó 
básssi a vá'OB beiterüle én, differenciát 
fizetem. Cím aa Egyetértésnél 8916

C1Í80MH buloroeott szoba 2-8 intelligens 
férfinak vagy nőnek, külön bejáratta1, 
asonnalra kiadó. Liba kert ucca 9 8834

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy- I

Ságban. Könyvnyomda, Piac 69.
tyayjatOBll gyönyörű színekben és leg 

jobb minőségben, valamint Stiuccpamui 
is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290

•Hoteles óvónő, úri leány, aki némwül 
pcrfektül beszél, elmenne úri csaFdhoz 
gyermekek mellé, olyan úri családhoz, 
ahol családtagnak tekintenek. Cím a 
kiadóban 8765

lakásért takarítást vállalnék. Cím a ki­
adóban 8893

Vogyukonikodéo nagyközségben, kevés 
pénzzel azonnal átvehető, cim az Egvet- 
ér lésnél 8H8

•árkosát 900 holdas homokbirtok hetven- 
öikiicért, azonnal átvehető. — Má'hé, 
Sztchenyi-ucca 55 8899

Bor sajáttermésO, literenként kapható Far­
kas Ráktci-ucca 9 8900

tálét miibe ynek is alkalmas, lakkos bu í 
torral átadó, cim az Egyetértés 89Ü1

Tüxlfaraktór Péterfia •ueca 52. — Sz ráz 
tűzifa telvágva legkisebb mennyiség is 
Íráshoz szállítva jutányosán kapható.

8893
Túllelt EHgykMaségt A legmodernebb 

alkalmi fésüléseket ondoláiásfal, e ső- 
rendü munkaerővel a leggyorsabb ki­
szolgálás mellett eszközlök, Legfinomabb 
bajmunkákat, parókákat készítek. 
Férfiak részéie is bátmilyen parókát, 
bajuszt, szakáit kölcsön adok, A leg­
szolidabb árak, Amerikai Hölgyfcdrász 
rs Manicur szalon, Csapó-ucca 5b sz. 
Lakásom ugyanott 8894

Ataáay saját készítésű cipői a legolcsóbb i 
ka acsonyi és újévi ajándék Kossuth- I 
ucca 13 8917

Varrónő .5 ezer korona napidij, Készít 
fehérneműt, tarkát és himzésL — Cim 
Hüvelyes-ucca 1 8896

Irodala! alma öt és hétezer korona Had­
házi u 5, Kórháznál 8897

Vincellér ajánlkozik jó bizonyítvánnyal, 
aki a szöilö minden ágazatát érti. Cim 
az Egyetértés kit dóhivatalában 8898

UUntl ásványvizet isznak az Arany bika 
kaveház és étterem összes vendégei.

8864
Isnyasaxoayok I Esküvője napján Ruzics- 

kanái fenyképeztesse magat, múterem 
fűtve. Piac 81 8866

lói kalapok tulhalmoaott raktár miatt ol­
csó árban beszerezhetők JungteiM Ma­
iinál. 8876

Mártiét megyek ruhákat varrni. Cim Szent- 
inna 2. Füzőüzlet. 8867

Baktári cipők legszebb kivitelben, vala­
mint legjobb vadászcipők Diegánnál, 
Király ucca 5. 8881

Egy gyermektelen kőműves házaspár ház­
mesteri állást elvállal. Seepességi-u.
31. Rácz. 8825

BlváUalck ceerépkályhák átrakását, tiszti­
tárát es javítását Takarékiüzhelyek épí­
tését, falburkolásokat fayencelemezek- 
böl, téglakalyhák < pitéset jótállás mel 
lett vidékről is Level meghívásra azon­
nal jövök. Nagy János kályhásmester 
Debrecen, Tanitó-uoca 8, 8885

UváSll fényképfelvételek, nagyítások bony ■ 
hádi Parcul Miklós fenyképszalonjábm, 
Péterfia 76. 8928

Egy vzggon búzát egy tételben kölcsön 
adok. Batthyány-ncca 1. szám, ügyvédi 
iroda. 8828 a

Várnát, bátorokat róulotfliatésro is ad 
laioságkőxvetlto, Hatna acca 1. 8829

Bri házhoz mosni, vasalni vagy takaiitásra 
ajánlkozom. Lajosáé, Miklós-ucca 16.

szám. * 7830
Kalap és úri divalujdonsógok legolcs bban 

beszerezhetők Frank Imrénél. Piac ucca 
43. 8857

Disznóöléshez fenyőfa dézsák, zairoshor- 
dok 25- 50—110—200 kg os nagyságban 
állandóan raktáron, azontúl uj és hasz­
nált boros hordók mélyen leszállított 
árban kapható báró Györtfy bordógyár 
ban Nap-ncca 4. szám. Telefon 12 88 

8882

Gross és Hislavetz, Hatvau urna 6. Egv 
kiló al na 5C00 korona. 88 6

istálló 8 lóra bérbeadó. Cím az Egyetér­
tésnél. 8833

i tálaié rési joggal jelentkezzen, helyiséget 
adok telepen. Cim aa Egyetértés kiad >- 
ban. 8835

Legst ebb, legolcsóbb ajándék Mikulásra 
Karícsoi yra. Újévre 3 könyv, .Mesén 
könyvek ís ifjúságiatok mindenkoru 
gyermekek számára Egyéb ajándéktár 
gyak. Levélpapírok, karácsonyfadísz-k 
legolcsóbb á>ban kaphatók, — Alföldi 
könyv és prpirkereskedés, R Hitvány- 
ucca 6 7983

Kereslet
Fiatal házaspár kulcsán vagy gazdaá lást 

keres, esetleg kertésznek is. Feleségein 
jól főz Konvencióra vagy megegyeaés 
szerint, Asonnalra esetleg januar 1 érc. 
Cím a kiadóban, 3578

JÓ irásu kisasszony írásbeli teendők elvég­
zésére üzl tembe fe vétó ik. Sajátkeaüleg 
irt ajánlatok személyesen adandók ái. 
Félegyháay János. 3’ 81

Óimét bármily meuylsófboa ven könyv­
nyomda Piac 69.

Tanulók, irógépmüszerésaek és kifutó fiuk 
aaoinil felvétetnek Hegedűs és Borz, 
Király neoa 4. 8617

Tznnlóleányok fizetéssel, müvirágkészilésre 
felvétetnek. Munkát házhoz kiadok „Ró­
zsa virágé amok* Kossuth-2 8589

Magános úrnőnél kétssobás lakást ke re 
sek, cserébe kasztot adok 8754

Istálló trágyát keres Pécsi, Batthyánv- 
ucoa 16 szám, keresztépütet 8860 

lógóul keres Pécsi ügyvéd. Werbőczy 
ucca 4, Gyors és gépíró előnyben 88. S 

láimestor kerestetik. — Jelentkezhetni
Hátihyany-ucca 16 szám, keresztépület 

88’9
Hton Írni-olvasni tudó kocsist kére ck. 

Jelentkezni reggel 8—10-ig Marx, Csapó- 
twea 18,| S886

Vatta kártoló gépet keresek megvételre. 
Paplankirály , Arauy János ucca 61. 8863

Kifató fint vagy leányt keresünk. Kefe- 
ipar. Bethlen 19. 88b9

•itató fiú és leány, tanulóija és leány fel­
vétetik Paplanfarály, Arany János ucca 
öl. 8865

lyngdlju tisztviselő irodai munkában jár- 
taa 15-re állást keres. Cim a kiadó
ban. 8875

Ptsxersxakmában bevezetett helyi ügynök, 
utazó es egy irodai gyakornok kisasz- 
szony felvétetik Adorján éa Mandel 
cégnél. 8884

TÜXDentos páncél könyvszekrényt kere­
sünk megvételre. UUmann Salamon ke­
reskedelmi rt. 8877

Elintő fiút felveszünk Ullwann Salamon 
kereskedelmi rt 8878

Tanárnő, úri isidé osaládnál köspontbin 
csinos szobát keres, esetleg ellátással. 
Cim a kiadóban. 8872

Pónxtírnoknő, aki már üzletben volt, dél­
előtti órákra felvétetik. Jelentkezni del 
után 8—5 óráig. — Szentaana ucca 10. 
szám. 8841

Fádrásasegól fiatalabb, jó fizetésre felvé­
tetik. esetleg koszt és kvártéllyal — 
Szombatra kisegítőt felveszek. Piac-ucca 
18, udvarban. 8842

Pixflxatéaiel nagy ismeretséggel bíró ügy­
nökök felvétetnek. Cím aa Egyetértés 
kiadóban. 684il

SMkkópxátt ftiBzer- és »egyes kereskedő 
segéd hosszabb gyakorlattal azonnali 
belépésre alkalmaaást keres. Tóth Mik­
lós. Nyíregyháza, Nyirfa u. 10. 8887

Ügyei füszcre.’segéd. ki kirakat csiná’ás- 
hoz is ért, mielőbbi belépésre kereste­
tik. Deutsch Albert és Fia. 8891

TannlÓk kerékgyártók, kovács >k folvé'et- 
nek Neuländer Andor kocsigyárában. 
Erzsébet 28. 8272

Varrodába tanulóleányok f.zetés.sel felvé­
tetnek. Jókai ucca 40. 89 i 9

3—6 millió koronát keresek 2 százalékos 
kosztkamatra. Cim a«i Egyetértés kiadó­
ban. 8920

Pénzes társat Keresek női kvlapszalonon 
uagyobbitásáhoa. Móuuané. Darabos u. 
35 8ßi'3

Mérlegképes könyvelő állást keres. Óra 
könyvelést vállal. Cim az Egyetértés­
nél. 8921

lói bevezetett, fűszerben teljesen jártas 
ügynököt keres Linden féld, Dógenfeld- 
tér 7. 89 i2

Fiatal özvegy házvezetőnői állást kere i.
FiMtéste nem reflektál, csak jő bánás 
mód Cim Egyetértésben. 89U6

Tainló felvétetik ifj. Zelinger eimfestönél,
Kálvin-tér 4.  8908------------------------- -—--------- ----------------------------------------- ------ ------ __________ _____ 0000 niflvn I niiifli nci

Nyomatott a Magyar Nemseti Könyv- M Lapkia dó vállal at nyomdájában Debrecen, FjÍÍm 'jÄ-at 59.

Pónikólesönt keresek 3—10 millióig biato 
siték mülett, magas boti kamatra Cím 
az Egyetértésnél. 89-3

Orth, kóser privát kosutot keresek. Aján­
latokat Eeetgyárba. 8zéeheuyi-uoc> 13 
kérek, ^907

Gyakorlott gyors- és gépirónő kerestetik 
asonnali i elépéare. Straus Kőolajkeros- 
kedelmi Rt. Hatvan-u. 53. 1 924

Slívógáimotor kezelőt kere'üak mi eh' hbi 
b iéoésro. Károly Ferenc Jóasef ut 30. 
szám. 8927

— ■■■mu« I——Irar «—r

Eladás
Oadódoa, Veréb-düllöben a 7 km nél elsdó

3 4 hold fö d. Értekezni Batthyánv- 
uccd 17, ügyvédi i'oda 3597

ál István-Bt <18. és 28 szám alatti 3400 
négysrögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó Széchényi ut (kert) 21, .52

Khdó 2 holdas István-nti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ncca 14. 
szám 8158

Darabos Becs 10. számú ház eladó, érte­
kezni a keresztépületben, 8405

K ón yveié, mér'egképes, alkalmadért keres.
Cim a kiadóban 8621

Fehérnemű varr.* tanuló és kézi lányok 
azonnal felvétetnek Miklós-ucca 11, üz­
let 8622

Eladó szép kis csinos családi ház a 
Kossuth-uccal verestempiomnál, Kigyó- 
ucca 38 Gazdálkodóknak is alkalmai-: 
Értekezni Mesier-ucca 16 88’1

Fiadó ház az Arany János-ucca 37 8687 
■agáojáró csépi őgarnitura eladó Arany

Arany János ucca 87 Ehrenreich Sá 
mvel 8620

Eladó az. Eötvös- ucca 59 számú modern 
Uae. 3 szoba, egy előszoba egy pince­
szoba. konyha mellékhelyiségekkel. az 
egész beköltözhető, lakó nincsen, ügy­
nököt díjazok 8619

Veadégíő eladó vagy haszonbérbe kiadva 
és hentesüzlet van rajta. Nyilas-telep, 
Márton Kálmán-ucca 8. szám, vámos 
pércsi-nt. 879!

DJ varrógép, nyírott szőnyeg eladó Szén’ 
Anna-ucca 3, ajtó 3 8789

Eladó Teleki uccán egy beköltözhető nagy 
frontu ház. Bővebbet Hoch iroda Szent 
Anna ucca 4 8890

CstMrtöktm levágott zsirsertés fele eladó 
Vöiösmarthy-ucca 1 8870

Hálószoba ónémet is világos kredenc, ló- 
»zőrmadrácok, perzsa bunda és női ru­
hák olcsón eladók Agórdi-u. 14 8798

Egy jó állapotban levő télikabát és 5 pár 
cipó olcsón eladó. Pannonia étterem, 
Piac 42 8863

ÜU használt horganylemez fürdőkád és 
egy 12 szemelj es keményfa ebédlő 
asztal eladó. Vígkedvű 62 3781

Téli bunda fekete báránybéléssel, kifogás­
talan állap«'ban, eladó, Mester-ucca 2!

8782
Elsmacsi elsöosztályu lö’d, a Nyúlás mel­

lett előnyösen eladó Pécsi ügyvéd 879a
Város belterületén modern erős épület 4 

szobás beköltözhető lakással, teljes 
komforttal eladó, Cim a kiadóban 8879 

lodern sz.ép ház szőlővel e adó, ugyszin.
tén Bocskaiban egy szőlő gyümö csö el
üregén, Király ucea 5 8880

Futcsikai 43 birtokon, Létai-ut mentén 
haszenhasáb, dorong, galyfa, tuskó 
december tizennegyedikén árverésen 
ebdatik. Reggel 9 órától 8790

Saját termésű uradalmi fajboraim eladását 
hordós télelekben megkezdettem. Vár- 
ucca tíz, balra 8788 '

Pedálos Hehun )a cimbalom sürgősen el­
adó, Kcbes-ucca 76 8784

Eladó sötétkék kosztüm, fekete kabátruha, 
télikabát, stb. Péteifia 30, házmester­
nél 8785

Tttxltatelsp kisebb kivitelű, felszereléssel 
együtt nagyobb forgalmas helyen, elköl­
tözés miatt, eladó. Cim az Egyetértés, 
né) 8786

Oj tornyos két sütős tűzhely eladó Hon- 
véd-ucca 43 8811

Vámospércsl bor és kisűstön főtt pálinka 
van eladó Méliusztér 11 8801

Eladó családi ház beköltözhető úri lakás­
sal, értekezni dr Goidmann ügyvédnél, 
Hunyadi ucca 3 8883

Eladó Csige-kert, Károly Fererc József ut
42 sz. saroktelek, Eideklödni Mester-
ucca 29 8862

Sütöde péknek eladó telepen, Csapó-ucca
79 vagy kiadó 8855

Príma zsirsertés. llő és 150 kilós eladó,
Eötvös ueca 21 sg.jg

Fényképeié gép 18-28 as ’teljes felszere- ' 
léssel, nagyítóval eladó, Hatvan-ucca 68, i 
irodában 8858

Eladó egy 5 szobás modern ház. közvetl. 
a Piac ucca mel ett Megvételre kere.L 
egy 5 szobás modern lakást, leheló> 
Hatvan, Csapó, vagy Hunyadi-uccán 
ci n a kiadóban

50 móllá dió és 5000 kéve nád daebt 
tételekben is eladó, Molnár, Nádudvar 

8857 
Eladó több jókarban levő férfi és „a,

ruh«, cipő, alig használt Fererc Józ«««- 
öltöny, közös tiszti diszaubbony __ 
Kossuth-ucca 26, baloldali uccai likg^ 

885* 
Egy nagy t-ngerf daráló eladó Gróf T sz» 

ucca 5, Homokkert 8844
öt szobás úri ház a nagyerdei csőszhár 

villanyos megálló melleit nagy tele 
eladó. Cim az Egyetértésnél 884r

Bálinál! férfi ruhák eladók, cim az Egyet, 
értés kiadóban

Eladó 37 holdas tanyái birtok, 60 ho'd 
bérbeadó Balogh-iroda Hatvan-ucca 66 

8847
Eladó egy rágott koca Miklós 68 8848
Eladó 2 ágy, t szekrény, 1 etazser, 1 nagy 

tü-örasztal Koroknai-ucca 9 8849
Bőr varrógép olssőn eladó Rákóci-ucc* 

24, cipéseüzlet 886t

Eladó egy szoba bútor helyszűke múlt 
jutányosán Koroknai-ucea 9 887.

Eladó a nagyállomáe tőszomszédságában 
fekvő téglagyár felerésze. 19 kát. ho'í 
föld, 5 szobás úri lakás, istálló, isinek, 
körkemence, felszerelések stb. kedvező 
fiséiért feltételekkel. Ügynököt díjazok 
Értekezni Balogh ál, Me tér-ucca 29 

886'
Eladó egy szép világos mosdó tükör és 

plüssdivány, féregmentes Mester-u. 4 
8928 

ló állapotban kvő családi ház eladó Ra 
kéci ucca 9, Értekezhetni a tulajdonos­
sal ottan 8966

Hárem hónapos farkaskutya kölyök elad? 
Batthyány-ucca 3 8910

100 fnll’ió koronáért sürgősen eladó Cse- 
repi s ucca 7 számú ház nagy telekkel, 
értekezni Patay-u. 18, Sárkánynál 891*

Eladó ház Pesti-ucca 41, beköltözhető la­
kással, ára 65 millió 8917

Egy 180 kilós sertés kihasítva eladó — 
Apafii-ucca 37 891J

lékarban levő nőikabát és ruha olcsó;.
eiadó Hatvan 13, keresztépület 8914

Farkaskutya t> és 10 hónapos olcón eizd. 
Cim az Egyetértés kiadóban vagy tele 
fonon 13-83 8915

Antik könyvszekrény, gót stfl, eladó. Ma- 
róthy-uoca 3.

•dvattyus kút és vasöntvények eladók. 
Zápolya u. 19 359!

Vegyes
Útlevelek láttamoaását rövid időn belül ia- 

tézi Fuvarlevél felülvizsgálat Piao-u. 42, 
(Ab udvarban) 361t

Kereskedelmi Sí“S‘ ft 
lesz az Arany Bika diáitennében. 8308 

Akar ön érettségizni ? vagy félbenmaradt 
középisk lai tanulmányait magánutre 
folytatni Legbiztosabb sikerrel előké­
szít Borosa Gárdos magántanfolyzta 
Budapesten. Rákoczy-ut 57/b. lisztévé 
löknek kedvezmény. 8‘"

Eauonbér át.dós. Haláp 167 szám alatt 
fekvő 671/, kát. hold föld 20 hold buza- 
*s 25 hold rozsveté.-eel, tanyaépűletek- 
kel, úgyszintén Haláppál határos Ujjé'e 
községhez tartozó 72 kát. ho<d föld 
28 hold rozs- és és 7 hold buzavetés- 
sei, 2 hold prima szőllővel és 20 hold 
prima kaszalóval megállapodás után 
átadó. Értekezhetni Trniár-ucca 13 széni 
alatt a tulajdonossal.

Elveaitettem egy dupla lorgront a beteg- 
segélyezőtől a Daxabos-ucca 41 szäniiK. 
Megtalálót kérem, saiveskedjék a szín­
házhoz Almáasy Zsazsa részére P- 
adni 8W1

Lapkihordó 
asszonyok

felvétetnek a kiadóhivatalban

Piac-ucca 59. sz

Klidli aMiiiarltBZíllEíinhbailíitt-OllUürtl!


